
1 
 

  

 

Betriebsanleitung für  

Elektrische 
Gläserpoliermaschine 

             Modell GPM-5 

                Bestell-Nr.: 175-1600 

 

 

 

 

 

 

  

 



 
 

 

2 
 

Inhaltsverzeichnis 
 

TECHNISCHE ÜBERSICHT .......................................................................................................................... 3 

LIEFERUMFANG ........................................................................................................................................ 3 

NORMEN UND RICHTLINIEN  ................................................................................................................... 3 

ALLGEMEINE HINWEISE ........................................................................................................................... 4 

SICHERHEITSHINWEISE  ........................................................................................................................... 5 

SYMBOLERKLÄRUNG  .............................................................................................................................. 6 

INBETRIEBNAHME UND BEDIENUNG  ..................................................................................................... 7 

REINIGUNG  .............................................................................................................................................. 8 

BESTANDTEILE DES GERÄTES  .................................................................................................................. 8 

EXPLOSIONSZEICHNUNG  ........................................................................................................................ 9 

ELEKTRISCHER SCHALTPLAN  ................................................................................................................. 10 

VERPACKUNG UND ENTSORGUNG........................................................................................................ 11 

 

  



 
 

 

3 
 

TECHNISCHE ÜBERSICHT  

Technische und Design Änderungen vorbehalten! 

MODELL GPM-5 

  

Bestell Nr.  175-1600 

Material Gehäuse  (Gehäuse) Edelstahl, Mikrofaser (Bürste) 

Abmessungen (mm)  B 330 x T 300 x H 540 

Gewicht (kg) 5,2 

Anschluss (V/Hz./kW) 230 V / 50 Hz / 1,25 kW 

Bürste 5, rotierend 

EAN-Code 4017337 175321 

 
 

LIEFERUMFANG 

 1 Gläserpoliermaschine 

 5 rotierende Bürste 

 1 Betriebsanleitung 
 

 

 

NORMEN UND RICHTLINIEN 

Das Gerät entspricht den aktuellen Normen und Richtlinien der EU. 

Bei Bedarf lassen wir Ihnen die entsprechende Konformitätserklärung zukommen. 

  

Das Gerät ist nur für die Trockennutzung konzipiert. 

Es darf kein Wasser in das Gerät (Geräteboden) eingefüllt werden! 
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ALLGEMEINE HINWEISE 

 

 Lesen Sie diese Bedienungsanweisung sorgfältig durch. Sie enthält wichtige Informationen für 

sicheres und sachgerechtes Arbeiten mit dem Gerät. 

 Es ist ratsam, die Bedienungsanweisung dort aufzubewahren, wo man sie immer schnell zur 

Hand hat. 

 Bei Weitergabe des Gerätes an Dritte, übergeben Sie bitte auch diese Bedienungsanleitung. 

 Sobald Sie das Gerät ausgepackt haben, prüfen Sie, ob alles in einwandfreiem Zustand ist. Sollte 

etwas beschädigt sein, benachrichtigen Sie Ihren Händler. 

 Bewahren Sie den Karton Ihres Gerätes auf. Sie brauchen ihn vielleicht noch bei einem Umzug, 

oder wenn Sie das Gerät zwecks Reparatur einschicken müssen. 

 Das Gerät wurde zum Polieren von Gläsern entwickelt. Das Gerät ist nicht geeignet für eine 

andere Verwendungsart. Missbräuchlicher Einsatz kann Schäden verursachen und führt zum 

Verlust der Garantie. 

 Im Falle einer Störung und/oder Fehlfunktion schalten Sie das Gerät aus. Ziehen Sie den 

Netzstecker aus der Steckdose und benachrichtigen Sie Ihren Händler. Er wird die Reparatur 

mit Originalersatzteilen ausführen. 

 Beachten Sie die für den Einsatzbereich geltenden Unfallverhütungsvorschriften und die 

allgemeinen Sicherheitsbestimmungen. 

 Der Hersteller/Händler kann nicht verantwortlich gemacht werden für Schäden, die durch 

Nichtbeachtung dieser Bedienungsanweisung entstehen. Außerdem ist dann die Sicherheit des 

Gerätes nicht mehr gewährleistet. 
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SICHERHEITSHINWEISE 

 

• Das Gerät darf nur in einwandfreiem Zustand benutzt werden. 

• Halten Sie Verpackungsmaterialien (z. B. Plastikbeutel / Styroporteile) außerhalb der Reichweite 

von Kindern. Erstickungsgefahr!. 

• Stellen Sie das Gerät auf einen stabilen, waagerechten und hitzebeständigen Unter- grund, jedoch 

nicht in die Nähe von Gas- oder Elektroherden bzw. anderen Wärme- quellen. 

• Benutzen Sie das Gerät nicht im Freien oder in feuchter / nasser Umgebung. 

• Berühren Sie das Gerät, das Netzkabel und den Netzstecker niemals mit feuchten oder nassen 

Händen. 

• Das Gerät darf nur an eine vorschriftsmäßig installierte Steckdose angeschlossen werden. 

Schließen Sie kein anderes Gerät an die gleiche Steckdose an. Die Steckdose muss grundsätzlich 

zugänglich bleiben, damit das Gerät im Notfall vom Stromnetz getrennt werden kann. 

• Wenn Sie den Netzstecker ziehen, so ziehen Sie immer am Steckergehäuse  und niemals am Kabel. 

Schalten Sie stets vorher das Gerät aus. 

• Das Kabel darf nicht über Tischecken bzw. scharfe Kanten hängen. 

• Benutzen Sie keine Verlängerungskabel und Adapter. 

• Das Kabel darf nicht mit heißen Teilen oder mit Wasser in Berührung kommen. 

• Überprüfen Sie regelmäßig das Kabel. Wenn es beschädigt ist, z. B. durch Quetschen, dann muss 

es von einem qualifizierten Fachmann ausgewechselt werden. 

• Lassen Sie das Gerät während der Benutzung nicht unbeaufsichtigt. Seien Sie besonders 

vorsichtig, wenn Kinder in der Nähe sind, weil sie die Gefahren im Umgang mit Elektrogeräten nicht 

erkennen können. 

• Bewegen Sie das Gerät nicht, wenn es im Einsatz ist.
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SYMBOLERKLÄRUNG  

WARNUNG! 

 

 

 

Dieses Symbol kennzeichnet Gefahren, die zu Verletzungen führen können. 

Halten Sie die angegebenen Hinweise zur Arbeitssicherheit unbedingt genau ein 

und verhalten Sie sich in diesen Fällen besonders vorsichtig. 

WARNUNG: GEFAHR DURCH ELEKTRISCHEN STROM! 

 

 

 

Dieses Symbol macht auf gefährliche Situationen durch elektrischen Strom 

aufmerksam. Bei Nichtbeachten der Sicherheitshinweise besteht Verletzungs- 

oder Lebensgefahr! 

 

WARNUNG: HEISSE OBERFLÄCHE - VERBRENNUNGSGEFAHR! 

 

 

 

 

Dieses Symbol weist auf die heiße Oberfläche des Gerätes, während des Betriebes und danach 

hin. Verbrennungsgefahr bei Nichtbeachten! 
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INBETRIEBNAHME UND BEDIENUNG 
 

 Das Gerät darf nur von geschultem Personal, unter Beachtung der grundlegenden Vorschriften über 

Arbeitssicherheit und Unfallverhütung, benutzt werden. 

 Setzen Sie den Heißluftkanal auf die dafür vorgesehene Öffnung (die Heißluft- Austrittsöffnung muss 

dabei den Bürsten-Halterungen zugewandt sein) und fixieren Sie ihn mittels der mitgelieferten 

Schraube. 

 Reinigen Sie die Polierbürsten vor dem ersten Gebrauch mit lauwarmen Wasser und einem milden 

pH-neutralen Reinigungsmittel. Spülen Sie die Bürsten gründlich mit klarem Wasser nach und lassen 

Sie sie vollständig trocknen. 

 Setzen Sie nun die Bürsten auf den Motorblock auf. Beginnen Sie dabei mit der kürzeren Bürste und 

setzen Sie sie auf die mittlere Halterung auf. Drehen Sie die Bürste danach im Uhrzeigersinn, so dass 

sie in die Halterung einrastet (Farbe der Bürste kann von der Abbildung abweichen). 

 

 

 Wiederholen Sie diesen Vorgang mit den übrigen vier Bürsten in beliebiger Reihenfolge. 

 Schließen Sie das Gerät an eine geerdete Steckdose an. Das Gerät ist nun betriebsbereit. 
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 Um das Gerät einzuschalten betätigen Sie nun den Ein- / Ausschalter auf der Geräteoberseite. 

 Zum Polieren eines Glases gehen Sie nun wie folgt vor: 

 Nehmen Sie ein Glas in die Hand (das Glas muss gespült und noch feucht sein) und stülpen Sie es über 

die mittlere Bürste. Durch die mittlere Bürste wird die Innenseite des Glases getrocknet und poliert, 

während die übrigen Bürsten die Außenseite des Glases trocknen und polieren. Halten Sie danach den 

Boden des Glases gegen eine der Bürsten. Wiederholen Sie diesen Vorgang mit jedem weiteren Glas. 

 Bei Gläsern mit Standfüßen gehen Sie bitte wie folgt vor: 

 Trocknen Sie zuerst den Standfuß indem Sie ihn zwischen die Bürsten halten, anschließend polieren 

Sie dieses Glas wie ein Glas ohne Standfuß. 

 

REINIGUNG 
 

 Stellen Sie sicher, dass das Gerät ausgeschaltet ist und ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose. 

 Wischen Sie das Gehäuse des Gerätes mit einem weichen Tuch ab. Bei Bedarf benutzen Sie ein mildes 

Reinigungsmittel. 

 Die Bürsten können, wie bereits unter dem Punkt „Inbetriebnahme“ beschrieben, gereinigt werden. 

 

BESTANDTEILE DES GERÄTES
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EXPLOSIONSZEICHNUNG 
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 ELEKTRISCHER SCHALTPLAN 
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VERPACKUNGS UND ENTSORGUNG 

Die Verpackungsmaterialien bitte entsprechend trennen und den zuständigen 

Sammelstellen zur  Wiederverwertung und zur Umweltschonung zu führen. 

 

 

ENTSORGUNG 

 

 Hat das Gerät einmal ausgedient, dann entsorgen Sie dieses bitte 

ordnungsgemäß an einer Sammelstelle für Elektrogeräte. Elektrogeräte gehören 

nicht in den Hausmüll. 

Über Adressen und Öffnungszeiten von Sammelstellen informiert Sie Ihre 

zuständige Verwaltung. Nur so ist es sichergestellt, dass Altgeräte 

fachgerecht entsorgt und verwertet werden. Vielen Dank! 

 

Abbildungen in dieser Anleitung können vom Original Artikel abweichen. 

Technische und Design-Änderungen, Irrtümer und Druckfehler vorbehalten. 

 

 

 

 

 

 

 

Made in P.R.C for: 

SARO Gastro-Products GmbH 

Sandbahn 6, 46446 
Emmerich am Rhein, 
Germany  

Tel. +49(0)28229258-0 

Fax +49(0)2822 18192 

E-Mail: info@saro.de 

mailto:info@saro.de

